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1961 Giresun doğumlu olan Tüzel Avukat Leyla Han Tüzel ile 
evli ve Taylan isimli bir oğlu var. İlkokuldan üniversiteye kadar eği-
timini İstanbul’da gerçekleştirdi. Avukatlık mesleğini sürdürürken 
İnsan Hakları Derneği ve Çağdaş Hukukçular Derneğinde yöneti-
cilik yaptı.

1996 yılında kurulan Emek Partisi’nin (EMEP) Genel Başkanlığı’nı 
günümüze kadar sürdürdü.

2007 genel seçimlerinde İzmir 1.Bölge’den emek ve demokrasi 
güçlerinin (Bin Umut Adayları) bağımsız milletvekili adayı oldu. 

12 Haziran 2011 tarihinde yapılacak olan genel seçimlerde EMEK 
DEMOKRASİ VE ÖZGÜRLÜK BLOKU’nun ortak adayı olarak  İs-
tanbul 3. bölge bağımsız milletvekili adayı oldu. Bloğun sosyalist 
adaylarından biri olan Tüzel, İstanbul 3. bölgedeki iki adaydan bi-
ridir. Bölgede iki aday olmasından dolayı Abdullah Levent Tüzel 
Küçükçekmece, Büyükçekmece, Avcılar, Beylikdüzü, Esenyurt, 
Başaksehir, Çatalca, Silivri ve Bakırköy ilçelerinde seçim çalışma-
larını sürdürüyor ve bu ilçelerdeki seçmenlerden oy bekliyor.

Abdullah Levent Tüzel
1956’da Van 

Erciş’te doğdu. 
İlk ve orta öğre-
nimini Erciş’ te, 
yükseköğrenimini 
Van’da bitirdi. Ma-
latya, Mardin ve 
İstanbul’da yirmi 
yedi yıl öğretmen-
lik yaptı. Yirmi yedi 
yılın on yedi yılı 
kamu emekçileri-

nin sendikal hak ve özgürlükler mücadelesinde geçti. Eğitim-Sen 
ve KESK kurucu üyeliği ve yöneticiliği yaptı. Emekli olmadan önce 
KESK Genel Sekreterliği görevinde bulundu. DTP kurucu üyeliği 
ve iki dönem DTP PM üyeliği yaptıktan sonra, 23. dönemde Koca-
eli bağımsız Milletvekili adaylığını açıklayarak seçim çalışmalarını 
sürdürdü. 29 Mart 2009 Yerel Yönetimler seçim sürecinde Adana 
Seyhan Belediye Başkan adaylığı görevini üstlendi. DTP kapan-
madan önce DTP İstanbul İl Eş Başkanlığı görevini üstlendi. DTP 
kapanınca BDP’nin örgütlenme sürecinde fiili olarak görev aldı. 
BDP’nin 1.Olağanüstü Kongresi’nde BDP İstanbul İl Eş Başkanlığı 
görevini resmen üstlendi. Bu görevini sürdürürken 24. Milletvekili 
Genel Seçimlerinde bağımsız aday olabilmek için, %10’luk antide-
mokratik baraj ve siyasi partiler kanunu sebebi ile partisinden istifa 
etmek zorunda kaldı. Ancak Mustafa AVCI’ ya göre; “Ruhsal ve 
düşünsel olarak istifa olamaz, yoktur. Halkımız kazanıncaya kadar 
mücadeleye devam sözü verdik ve sözümü yineliyorum. Şu anda 
aldığım görevin ve sorumluluğun bilincindeyim. Başarmaktan baş-
ka hiç şansımız yoktur. Başarı tüm halkımızın olacaktır.”

Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloğu İstanbul 3.Bölge Bağımsız 
milletvekili olan Avcı, bloğun bölgedeki iki adayından biri olması 
nedeniyle Arnavutköy, Bağcılar, Bahçelievler ve Güngören ilçele-
rinde seçim çalışmalarını sürdürüyor ve bu ilçelerdeki seçmenler-
den oy bekliyor. 

Mustafa Avcı 

1962 yılında Adıyaman’da dünyaya geldi. Yönetmen, sinema oyuncusu, senarist, 
müzik yapımcısı, köşe yazarı. 1978 yılında Adıyaman Lisesi’nde öğrenciyken Maraş 
Katliamı’nı protesto ettiği için tutuklanarak cezaevine giren Önder, tahliye olduktan 
sonra Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi’ni kazandı. 12 Eylül’ü de bura-
da karşıladı. Darbe olduğu zaman ilk tutuklama furyasında tutsak düştü. Uzunca 
bir yargılama süreci yaşadı. Sonra 12 yıl hapse mahkûm edildi. Cezaevlerinde aç-
lık grevleri, infaz yakmalar sonucu yedi yıl tutuklu kaldı. 12 Eylül’ün bütün hışmını 
öncesiyle sonrasıyla yaşadı. Önder, Beynelmilel isimli filmin yönetmenliğini yaptı. 
Birgün ve Radikal gazetelerinde köşe yazarlığı yaptı, halen Özgür Gündem gaze-
tesinde köşe yazarlığına devam ediyor. Türkmen kökenli olan Önder, verdiği dev-
rimci mücadeleyle dikkat çekiyor. Önder, barışa benim de bir katkım olsun diyerek, 
Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloğu İstanbul 2. Bölge Bağımsız Milletvekili adayı 
oldu. Hızla seçim çalışmalarını sürdüren önder, şuana kadar yaklaşık kırk beş seçim 
bürosu açılışı gerçekleştirdi. Çıktığı bütün mitinglerde halkların kardeşliğinden ve 
barıştan yana olduğunu dile getiren Önder’in, halkın büyük desteğiyle seçim yarı-
şını yüksek bir oyla bitireceğine dair yapılan tahminler her geçen gün doğrulanıyor. 
Seçim çalışmalarına hız kesmeden devam eden Sırrı Süreyya şuana kadar ki mü-
cadele pratiğiyle göstermiştir ki gazeteciliğinde, yönetmenliğinde olduğu gibi millet-
vekilliğinde de ezilenlerin, horlananların, işçilerin sesini haykırmaya devam edecek.

Sırrı Süreyya Önder
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Sebahat Tuncel, çiftçi bir ailenin 5 çocuğundan biri olarak 5 Temmuz 1975′de 
Malatya’da dünyaya geldi. İlköğrenim ve liseyi Malatya’da tamamladı. Mersin Üni-
versitesi Harita Kadastro programını bitirdi. 1998 yılında HADEP’de kadın çalışma-
larıyla siyaset hayatına giren Tuncel, ilçe başkanlığından kadın kolları başkanlığına 
kadar çeşitli çalışmalarda yer aldı. Demokratik Toplum Partisi Kurucu Üyesi olan 
Tuncel, DTP’nin Kadın Meclisi Sözcülüğünü yaptığı sırada gözaltına alınıp tutuk-
landı. 2007 Temmuz ayında yapılan genel seçimlerde bulunduğu Gebze cezae-
vinden milletvekili olarak seçilip meclisteki görevine başladı. Barış ve Demokrasi 
Partisi milletvekili ve parti MYK üyesi olarak siyasi hayatına devam etti.

Mecliste Kürtlerin, emekçilerin, kadınların ve tüm ezilenlerin sesi oldu

Sebahat Tuncel, dört yıllık Meclis çalışmalarında işçilerin, emekçilerin,  gençle-
rin, kadınların, Alevilerin sesi oldu ve tüm ezilen kesimlerin sorunlarını, taleplerini 
Meclis’e taşıdı. Dört yıl boyunca Meclis’e yüz otuz iki soru önergesi, kendi imzasını 
taşıyan on yedi kanun teklifi ve yirmi dört araştırma önergesi sundu. İşçi ve emek-

çilerin mücadele günü ola 1 Mayıs’ın resmi tatil olması, işsizlik sigortasından emekçilerin daha çok yararlanması, polisin yetkilerinin 
sınırlandırılması, zorunlu askerliğin kaldırılması, üniversite harçlarının kaldırılması, kadın kotasının yasal statüye kavuşması ve kadına 
yönelik şiddetin ve kadın cinayetlerinin önlenmesine dair kanun tekliflerini Meclis’e sundu. 

Meydanlardan mecilise ezilenlerin sesi olan Tuncel, Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloğu İstanbul 1. Bölge Bağımsız Milletvekili adayı 
olarak seçim çalışmalarını yoğun bir şekilde sürdürüyor.

Ertuğrul Kürkçü, 1948’de Bursa’da doğdu. Sosyalist eylemci, yayıncı ve yazar.

Emperyalizme, gericiliğe ve sömürüye başkaldıran 68 kuşağının önde gelen öğrenci lider-
lerinden olan Kürkçü, DEV – GENÇ’in son Genel Başkanıydı. 12  Mart darbecilerinin idama 
mahkum ettiği Deniz Gezmiş, Yusuf Aslan ve Hüseyin İnan’ın infazlarını engellemek üzere 
eyleme geçen Mahir Çayan ve arkadaşlarının öldürüldüğü Kızıldere katliamından sağ kurtu-
lan tek kişi oldu. Sıkıyönetim mahkemelerinde yargılandı, ölüm cezasına mahkûm edildi, 14 
yılını cezaevinde geçirdi.

1986’da serbest bırakıldıktan sonra “Sosyalizm ve Toplumsal Mücadeleler Ansiklopedisi”ni 
tasarlayan ve yayın yönetmenliğini yapan Kürkçü, Demokrat dergisi, Özgür Gündem ve Ev-
rensel gazetesinde yazılar yazdı.

Sosyalist hareketin birliği için sürdürdüğü çabalar içinde 1996’da Özgürlük ve Dayanışma 
Partisi’nin (ÖDP) kurucuları arasında yer alan Kürkçü, daha sonra Sosyalist Emek Hareketi 
Parti Girişimi’nin ve Sosyalist Gelecek Parti Hareketi (SGPH)’nin eş-sözcülüğü görevlerini 
yürüttü. Halen Sosyalist Yeniden Kuruluş Parti Girişimi içerisinde yer almaktadır.

Kürkçü Siyasi Gazete ve  Sosyalist Emek’in ardından yayına başlayan  Ekmek&Özgürlük 
dergisinin editörlüğünü yürütüyor.Yeniden yayınlanmaya başlayan Özgür Gündem gazete-
sinde ve yurt dışında yayınlanan Yeni Özgür Politika gazetesinde köşe yazıları yazıyor.

Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloku’nun Mersin Milletvekili adayı Ertuğrul Kürkçü kentte bir heyecan yarattı. Kürkçü ismi tüm 
Türkiye’de olduğu gibi bu kentte yaşayanlar içinde birçok şeyi ifade ediyor. Emek, demokrasi ve özgürlük mücadele tarihinin yaşayan 
en önemli isimlerinden biri olan Ertuğrul Kürkçü’nün adaylığı ulusal, sınıfsal, cinsel ve dinsel baskı altında yaşayan kesimleri bir şekilde 
kesmiş durumda. Blok’un en temel sloganlarından biri olan ‘Ortak sesimiz, ortak sözümüz ve ortak irademiz’ Kürkçü şahsında kentte 
somutluk kazandı. Bir Kontr-gerila operasyonu olan Kızıldere katliamından tek sağ kurtulan Ertuğrul Kürkçü’yü Mersin’den meclise‘Or-
tak sesimiz, ortak sözümüz ve ortak irademiz’ sloganı ile göndermek Mersin’de yaşayan Türk, Kürt, Arap, Alevi, Sünni, gayri müslim, 
atesit vs. tüm ulusal ve inanç gruplarının ortak görev ve sorumluluğundadır.

‘Ortak sesimiz, ortak sözümüz ve ortak irademiz’ sloganına bire bir uyabilecek bir isim olan Ertuğrul Kürkçü’nün şu anki verilere göre 
Mersin’den seçilmemesi için hiçbir engel gözükmüyor. Tüm veriler Ertuğrul Kürkçü’nün seçileceğini işaret ediyor. Kentteki siyasi analiz-
ler Ertuğrul Kürkçü şahsında genel olarak ortaklaşıyor. 11 milletvekili çıkartacak olan Mersin’de milletvekili dağılımını yaparken emek, 
demokrasi ve özgürlük blok’u adayı Ertuğrul Kürkçü’yü seçilmiş gözüyle bakıp diğer 10 milletvekilinin hangi partiler arasında ve nasıl 
dağılacağına dair saptamalar yapılıyor.

Sebahat Tuncel

Ertuğrul Kürkçü
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1972’de Dersim’in Hozat ilçesinde doğdu. 12 Eylül 
askeri darbesinden sonra açılmasına izin verilen ilk de-
mokratik kitle örgütü olan “Halkevleri”nin içinde yurtsever 
gençlik faaliyetlerinde görev aldı. Bu esnada doksan-
ların hemen başında kurulan “Halkın Emek Partisi”nin 
(HEP) kuruluş aşamasında gençlik çalışmalarına katıl-
dı. “HEP”in kapatılmasının ardından kurulan “Demokrasi 
Partisi” (DEP)’in kuruluş aşamasında yer aldı ve genç-
lik çalışmalarını burada da sürdürdü. Bu süreçte partinin 
görevlendirmesiyle 1993 yılında çalışmalarına Trakya’da 
devam etti. Sürdürdüğü çalışmalar esnasında Disk Deri 
İş sendikasının Trakya bölge temsilciliği görevine getirildi.  
Sürdürdüğü sendikal ve siyasal faaliyetler nedeniyle hak-
kında davalar açıldı ve bir süre tutuklu kaldı. 1994 yılında 
açılan ve Türkiye’nin ilk halk müziği ve Kürtçe müzik ya-
yını yapan Radyo Umut’un kurucuları arasında yer aldı. 
Aynı yıllarda yeni kurulmaya başlanan “Pir Sultan Abdal 
Kültür Dernekleri”nde aktif görev aldı.  1996’da kurulan 
solun en büyük birleşme projesi olan “Özgürlük ve Daya-

nışma Partisi”ne aktif destek verdi.  Kapatılan “Demokratik Toplum Partisi”nin İstanbul il yönetiminde görev yaptı. “Demokratik Toplum 
Kongresi”nin kuruluş çalışmalarına İstanbul’dan katıldı ve delegesi oldu. 2008 yılında kurulan Özgür Demokratik Alevi Hareketi’nin 
kurucusu ve üyesi olan Avcı hala “Kom Müzik” genel koordinatörlüğü yapmakta olup, elliye yakın müzik şirketiyle birlikte meslek birliği 
(Mezopotamya Müzik Yapımcıları Birliği) kurma çalışmalarını sürdürüyor. Çeşitli dergi ve gazetelerde (Rewşen, Newede Dersim, De-
mokratik Toplum, Gündem) yazılar yazmaya devam eden Erdal Avcı evli ve bir kız çocuğu babasıdır.

2011 genel seçimlerinde Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloğu İzmir 2. Bölge Bağımsız Milletvekili adayı olan Avcı, bölgede açılan altı 
seçim bürosuyla hız kesmeden faaliyetlerini sürdürüyor. 

1951 yılında Nusaybin’e bağlı Cibilgiraw (Kuyular) köyünde dün-
yaya geldi. İlkokulu doğduğu köyde, ortaokulu da Nusaybin mer-
kezde okudu. Lise öğreniminin ilk iki senesini Diyarbakır Ziya Gö-
kalp Lisesi’nde, son bir senesini de Adana Erkek Lisesi’nde okuyup 
bu okuldan mezun oldu. Bir yıl Adana Ticari İlimler Akademisi’nde 
okuduktan sonra 1971’de Çukurova Tıp Fakültesi’ne girdi. 1977 
yılında Çukurova Tıp Fakültesi’nden mezun olan Dr. Mehmet Tan-
han Nusaybin Sağlık Ocağı’nda Doktorluk görevine başladı.

12 Eylül sonrası yasaklı konumu dolayısı ile Nusaybin’de serbest 
doktor olarak görevine devam etti. 12 Eylül karmaşıklığı öncesi 
ve sonrasında defalarca gözaltına alınan ve sürgün yaşayan Dr. 
Mehmet Tanhan 1994 yerel seçimlerinde DEP Nusaybin Belediye 
Başkan adayı olarak belirlendi. Ancak DEP Türkiye genelinde se-
çimlerden çekilme kararı alıp seçimlere girmedi.1999 yılında yapı-
lan yerel seçimlerde Halkın Demokrasi Partisi (HADEP) Nusaybin 
Belediye Başkan Adayı olarak belirlendi. Yapılan seçimlerde halkın 
büyük bir desteğiyle Belediye Başkanı olarak seçildi. Görev yaptığı 
beş yıllık süre zarfında bütün sıkıntı ve güçlüklere rağmen halkın 
da desteğini alarak Nusaybin’de çok önemli çalışmalara imza attı. 
2004 yılında yerel seçimler öncesi Belediye Başkan adayını belir-
lemek için DEHAP tarafından Nusaybin’de yapılan anketlerde hal-

kın ezici bir çoğunluğu tekrar Dr.Mehmet Tanhan’ı işaret ediyordu. 2004 yerel seçimlerinde DEHAP’ın da içinde bulunduğu Demokratik 
Güç Birliği’nin Nusaybin Belediye Başkan adayı olarak seçime girdi. Yapılan seçimlerde Nusaybin’in % 75 oyunu alarak ikinci dönem 
Belediye Başkanlığı görevine başladı. Dr.Mehmet Tanhan evli ve üç çocuk babası. 

Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloğu İzmir 1.Bölge Bağımsız Milletvekili adayı olan DR.Tanhan, bölgede açılan 14 seçim bürosuyla 
çalışmalarını sürdüyor.

ERDAL AVCI

DR. MEHMET TANHAN 



İlk ve ortaöğrenimini Niğde’de 
tamamladı. 1966 yılında girdi-
ği Ankara Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi’nden 1970 yılında me-
zun oldu. 1977 yılında kır yok-
sullarının ekonomik, demokratik 
mücadele örgütü KÖY-KOOP’un 
Niğde Birlik Başkanlığını yaptı. 
1980 askeri darbesi sonrasın-
da, KÖY-KOOP yöneticileriyle 
Mamak Askeri Cezaevi’nde bir 
yıl tutuklu kaldı. 1984 yılında 
yargılandığı tüm davalardan be-
raat etti ve peyzaj mimarlığı ala-
nında çalışmaya başladı.

1986 yılında kurulan İnsan 
Hakları Derneği’nin (İHD) 1986 
ile 1992 yılları arasında Genel 
Sekreterliği’ni, 1992′den 1999′a 
kadar ise Genel Başkanlığı-
nı yaptı. 12 Mayıs 1998′de 
Ankara’da bulunan İHD Ge-
nel Merkezinde iki kişinin si-
lahlı saldırısına uğradı. Akın 
Birdal, saldırıdan mucizevî bir 
biçimde ağır yaralı olarak kur-
tuldu. 1995-1996 1 Eylül Dün-
ya Barış Günleri’nde Mersin 
ve Ankara’da yaptığı konuşma-
lardan dolayı 2 yıl hapis ceza-
sına çarptırıldı. 1999 ve 2000 
yıllarında hapse girdi. 1995 ge-
nel seçimlerinde, Emek-Barış 
ve Özgürlük blokunun Mersin 
Milletvekili Adayı oldu. Partinin 
yüzde 10 barajının aşamama-
sı nedeniyle seçilemedi. 2002 
yılında yine Emek-Barış ve De-
mokrasi bloğunun Mersin adayı 
olan Birdal’ın adaylığı, TCK m. 
312′den aldığı mahkûmiyet ne-
deniyle YSK’ca veto edildi. 2002 
yılında kurulan Sosyalist De-
mokrasi Partisi Genel Başkanlı-
ğı görevini 2 yıl süreyle yürüten 
Birdal, merkezi Paris’te bulu-
nan Uluslararası İnsan Hakları 
Federasyonu’na Başkan Yar-
dımcısı seçildi. SDP’nin Onursal 

Genel Başkanı olan Akın Birdal, 
22 Temmuz 2007′de gerçekleş-
tirilen erken genel seçimlerde 
Diyarbakır’dan bağımsız millet-
vekili seçilmiştir.

Kozmopolit yapısıyla adeta 
kimliksiz bir kent görünümün-
de olan Antep’de, Kürtlerin yanı 
sıra 12 Eylül 1980 darbesi ile 
içine kapanan devrimci demok-
rat güçler, şimdi Emek Demok-
rasi ve Özgürlük Bloğu adayı 
Akın Birdal ile yeniden umutla-
rının yeşerdiğini belirtirken, Bir-
dal, bloğun bir milat yarattığını 
ve Antep’te taşları yerinden oy-
nattığını kaydetti.

12 Haziran 2011 seçimlerinde 
Meclis’e 12 milletvekili gönde-
recek olan Antep’te Blok adayı 
Akın Birdal’ın yeni bir seçenek 
yarattığı belirtilerek seçileceği-
ne kesin gözüyle bakılıyor. Ya-

pılan yerel anketlerde bu duru-
mu doğrularken, bloğun geniş 
yelpazesinin ve Birdal’ın tüm 
kesimleri kapsayan insan hak-
ları savunuculuğunun bunda 
belirleyici olduğu öne çıkan ka-
naatlerden biri konumunda. An-
tep halkı, Akın Birdal’ın bir şans 
olduğunu ve Antep’i gerçek kim-
liğine kavuşturacağını belirtiyor.

Birdal: Antep’te taşlar yerin-
den oynadı

Bölgenin en büyük sanayi 
kenti de olan Antep’in iki yüzü 
olduğuna dikkat çeken Emek 
Demokrasi ve Özgürlük Bloğu 
Bağımsız Milletvekili adayı Akın 
Birdal, Antep’in kültürel sosyal 
yapısıyla dikkat çeken bir kent 
olduğuna değinerek, bu kentin 
diğer yüzününde açlık, sefa-
let yoksulluk olduğunu belirtti. 
Birdal, 45 gündür yaptıkları ça-

lışmalarda halkın en temel is-
teğinin barış olduğunu dile getir-
diğini ifade etti. Birdal, “Burada 
gerçekten bilgeleşmiş insanlar 
var. Onlar işsizliği açlığı yoksul-
luğu derinden yaşadıkları halde 
iş istemek için yanımıza gelmi-
yorlar. Diyorlar ki savaş bitme-
den savaş ekonomisi sona er-
meden olmaz. Bizden sadece 
barış istiyorlar. İşte bu bilgelik-
tir” ifadesini kullandı. Antep’te-
ki en temel sorunlara çözüm 
olmak için Demokratik Özerklik 
projesinin uygulanmasının ye-
terli olduğunu ifade eden Birdal, 
Antep’te taşların yerinden oy-
nadığını kaydetti. Birdal, “İster 
kazanalım ister kazanmayalım 
ama Antep’te taşlar yerinden 
oynadı. Burada bir milat başla-
dı. Bloğumuz bir milat başlattı” 
dedi.

DİHA

EMEK, DEMOKRASİ VE ÖZGÜRLÜK 
BLOKU ANTEP BAĞIMSIZ MİLLETVEKİLİ 
ADAYI AKIN BİRDAL
SDP  Onursal Genel Başkanı Akın Birdal; emek, barış, insan hakları ve demokrasi mücadelesindeki inatçı tutumunu bu 
kez de Antep’te devam ettiriyor. Uzun zamandır emek, barış ve demokrasi güçlerinin seçimlerde başarı elde edemediği 
bir kent olan Antep’te; sosyalistlerin, işçilerin, Kürtlerin ve demokratların ortak adayı Birdal kentte önemli bir siyasi 
atmosfer yaratarak milletvekilliği yolunda emin adımlarla yürüyor. Bloğun sesini Antep’te yükselten Akın Birdal’ın 
kentte yarattığı etki bloğun bütün bileşenlerini heyecanlandırırken, emek, demokrasi ve barış mücadelesinin daha da 
önem kazanacağı bir momentte Antep’in de bu mücadelede bir tercih yapması hem Antepliler için hem de blok bile-
şenleri için önemli bir dönüm noktası olacaktır. 
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